

Министерством обороны Российской Федерации, командованием воинских частей принимаются действенные меры для розыска пропавших без вести военнослужащих. Работа в данном направлении проводится на постоянной основе.

Органы военного управления принимают всевозможные меры в рамках своей компетенции по розыску без вести пропавших военнослужащих, в том числе по обнаружению тел и установлению обстоятельств возможного пленения (гибели).

Несмотря на установленный статус, розыск военнослужащего будет продолжен Министерством обороны Российской Федерации до момента установления фактического местонахождения либо подтверждения факта его гибели (смерти).

В целях получения дополнительной информации о пропаже военнослужащего, а именно: получения справки об обстоятельствах исчезновения или возможной гибели военнослужащего, оформляемой командованием воинской части в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 01.09.2023 № 1421, а также выписки из приказа командира воинской части о его безвестном отсутствии, рекомендую Вам обратиться в военный комиссариат по месту Вашей регистрации (вне зависимости с какого военного комиссариата убыл на военную службу пропавший без вести военнослужащий). С официальной информацией о военных комиссариатах Вы можете ознакомиться, пройдя по ссылке <https://irkobl.ru/region/voenkomat/>.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 20.03.2025 № 157 «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 3 апреля 2023 г. № 232 «О создании Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» деятельность Фонда также направлена на организацию и оказание поддержки и помощи членам семей лиц, пропавших без вести в период участия в специальной военной операции либо признанных в установленном порядке безвестно отсутствующими в связи с участием в специальной военной операции.

С целью привлечения дополнительных ресурсов по поиску военнослужащего, Вы вправе обратиться в Иркутский филиал Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» (далее – Фонд), находящегося по адресу: ул. Софьи Перовской, стр. 30/1, г. Иркутск (тел. 8-800-600-52-51).

Дополнительно сообщаю, что в большинстве районов Иркутской области находятся социальные координаторы, телефон и адрес которых Вы можете узнать, обратившись в Фонд.

Работниками Фонда Вам будет предложено сдать ДНК-тест ближайшими кровными родственниками пропавшего военнослужащего, заполнить розыскную карту, в которой важно указать особые приметы внешности военнослужащего (татуировки, шрамы, родинки, рубцы и т.д.), для направления в 522 Центр приема, обработки и отправки погибших г. Ростова-на-Дону. В результате проведенного исследования компетентными лицами будет установлен ДНК-профиль (генетический «паспорт»), по которому возможна идентификация военнослужащего.

О некоторых особенностях сдачи ДНК читайте [здесь](#).

Кроме того, Вы вправе обратиться в Центр сопровождения участников специальной военной операции и членов их семей в Иркутской области (далее – Центр), расположенный по адресу: г. Иркутск. ул. Софии Перовской, д. 30/1; ссылка на телеграмм-канал Центра: <https://t.me/irkcentr38>, сайт: <https://centr.rost38.ru/>, где родственникам участников СВО предоставляется комплексная помощь различного характера.

В случае, если Вы хотите проверить, находится ли военнослужащий на лечении в медицинских организациях на территории проведения специальной военной операции, военно-медицинских организациях в иных регионах Российской Федерации, Вам необходимо направить обращение начальнику Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации (заказным письмом посредством Почты России) по адресу: ул. Знаменка, д. 14, г. Москва, 119160, приложив розыскную карту, фотографии военнослужащего, так как он может находиться в бессознательном состоянии, потерять память.

Актуальную консультацию по различным правовым вопросам, Вы можете получить, обратившись к сотрудникам аппарата Уполномоченного по правам человека в Иркутской области по телефонам 8 (3952) 43-14-06, 8-991-370-61-06.